

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, 11

AÑO XVII
NUMERO 5347

PALMA DE MALLORCA
VIERNES 5 DE NOVIEMBRE DE 1926

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 9 a 1 y de 4 a 7
TELEFONO NUMERO 200

¡Qué farsa!

Esto no puede ser. Esto clama al cielo. Esto pide a voz en grito que los españoles liberalísimos, después de haber perdido el sueño y las ganas de comer, y de dejarse dominar por la neurastenia, se echen a la calle iracundos e impetuosos, y se dirijan al Ministerio de Instrucción pública primero y a la presidencia del Consejo de Ministros a continuación, para poner en las manos de los señores Callejo y Primo de Rivera, respectivamente la queja del «Heraldo», reproducida con toda vivacidad por «El Socialista», respecto de trailes y monjas que en España se dedican a la enseñanza y para pedirles muy seriamente que impidan por todos los medios, incluso empleando la Guardia Civil, las fuerzas de Seguridad y el Cuerpo de Carabineros que no se les consienta en manera alguna coabitar la ignorancia y disputar el terreno al analfabetismo y a la ineducación.

Porque habréis de saber que según las cuentas que publica el periódico de los Busquets y que jalea el diario socialista, hay aquí nada menos que 32.768 entre religiosas y religiosos dedicados a la enseñanza. ¿A dónde se va por este camino? Treinta y tantas mil personas enseñando a leer, enseñando a escribir, enseñando a rezar, educando e instruyendo a la infancia desvalida y a la juventud abandonada, es punto menos

que un crimen de lesa patria, de lesa cultura y de lesa Humanidad.

Que no haya ni la mitad de las escuelas de Estado que debería haber en consecuencia con la publicación escolar ¡pase!

Que exista tal cual escuela, llamémosla así, que sea almacén de futuros rebeldes y anarquistas, ¡de perlas!

Que por consecuencia del enfriamiento de la espiritualidad y del incremento del positivismo, se extiendan los dominios del crimen y aumenten las poblaciones penales, ¡está bien!, y no es motivo de alarma ni de inquietud.

Lo que no puede pasar, lo que es mil veces abominable y aborrecible es... que treinta mil religiosos se dediquen a la empresa de hacer que llegue un rayito de luz de verdad y de saber a tantas almas a las que no pueden atender ni sus padres, ni el Estado.

Pero después de mostrarse tan alarmados y de gritar uno de esos periódicos, con todas las fuerzas de sus plumas: «¡Alerta, liberales!», es posible que, que cualquier día próximo salgan restregándose los ojos y haciendo pucheros porque existen tantos o cuantos analfabetos en España.

¡Qué farsa!

Miguel Peñafior.

para imponerles la sanción procedente.

Palma 4 de Noviembre de 1926.
El Gobernador Presidente, Pedro Llosas.

En la Residencia del Estudiante

Conferencia sobre Marruecos

En este moderno centro docente se inauguraron anoche las series de conferencias instructivas, que se irán sucediendo cada quince días.

Aprovechando la estancia en Palma de los jóvenes alemanes señores Karl Heinrich Rohwdder y Hans Kraemer, corrió a cargo de estos intatigables exploradores la conferencia inaugural, que se celebró en el Salón de actos de la Residencia, asistiendo el Director de la misma, el profesorado y alumnos, distinguidas señoritas, algunos militares, religiosos y escolares.

El señor Heinrich, en castellano, desarrolló el tema «Marruecos español» haciendo historia de nuestra eficaz acción en aquel territorio desde el año 1913, relatando hechos salientes de las sucesivas campañas; situación del terreno y describiendo tipos y costumbres del Riff, haciendo resaltar los progresos de la civilización desde que se implantó el Protectorado español.

Dedicó un elogio a España y a su brillante historial, siendo la admiración del Extranjero por sus conquistas en América, y a la pacificación del Riff, esperando sea pronto un hecho la paz definitiva, y que el asunto de Tánger se resuelva favorablemente como premio a la sangre vertida y esfuerzos realizados por España en Marruecos.

Finalmente dió las gracias por la hospitalaria acogida que se les dispensó en Palma y en toda España, dando vivas a esta nación y a su Rey.

Después de la conferencia el señor Kraemer proyectó interesantes planos y vistas de Marruecos que iba explicando su compañero.

Los conferenciantes fueron aplaudidos al terminar el ameno y cultural acto, siendo también felicitado el Director de la Residencia, señor Ripoll.

El reglamento para la organización de la Junta de Puertos

Publica la «Gaceta» el Real decreto de Fomento aprobando el reglamento para la organización y régimen de la Junta Central de Puertos, e inserta íntegro dicho reglamento.

Dispone que la Junta Central se componga de vocales natos y vocales electivos, representantes de los ministerios y vocales electivos representantes de otras entidades.

Serán los primeros, el director de las obras, los representantes de los ministerios de Hacienda, Estado y Marina y uno de la Dirección general de Aduanas.

Los segundos serán tres representantes de la junta de obras de puertos; uno de la región de Levante y otro de la del Sur, comprendiendo en la segunda las juntas de Palma de Mallorca, y en la tercera las de Canarias, Melilla y Ceuta; uno de las cámaras mineras; cuatro designados por la Asociación general de Agricultores, los sindicatos agri-

colas, las cámaras agrícolas y la Unión Nacional de Explotación Agrícola; uno de las compañías de ferrocarriles, designado por el Consejo Superior Ferroviario entre los que representen dichas compañías en aquel Consejo; dos de las asociaciones navieras, que serán, uno de las de Levante y Mediodía y otro del Norte y Noroeste (se tendrá en cuenta en la votación el tonelaje que dichas asociaciones representen respectivamente); uno de la Liga Marítima; dos de las cámaras de comercio; uno del Consejo del Trabajo, designados estos tres últimos por el ministerio del Trabajo, y otro de la Dirección general de Sanidad.

El jefe de la sección de Puertos y Señales marítimas del ministerio de Fomento, actuará en esta junta como director de las obras del puerto.

El General Riera en Andraitx

Copiamos del semanario «Andraitx»:

«Como ya se había dicho, el domingo pasado por la tarde este pueblo fué visitado por su benemérito hijo don Bernardo Riera, general de Sanidad Militar.

A su llegada a la Casa Consistorial, el numeroso público que hallábase congregado, lo recibió con una nutrida salva de aplausos y varios entusiasmas ¡vivas! al general andraitxol; y al entrar en la Casa, fué acogido, por todas las autoridades y representaciones de todas las sociedades de este pueblo, que en ella, juntamente con muchísimos de sus amigos, le estaban esperando, con fervorosos apretones de manos y estrechos abrazos.

Personado en la sala de sesiones y ya sentado en la Presidencia, teniendo al señor Alcalde a su lado derecho, dirigió el médico señor Ferrer, de ello encargado por méritos de sus años, afectuosa bienvenida en nombre de los allí presentes y del pueblo entero.

Hondamente conmovido, levantose nuestro ilustre visitante, y apenas dominando, con visibles esfuerzos, la intensa emoción que le embargaba, tomó la palabra y con aquel verbo fluido, fácil, ingenuo, cariñoso, correcto, elegante, que tanto le distingue, puso de manifiesto de modo evidéntísimo lo muy sinceramente, lo muy cordialmente, lo muy profundamente agradecido que quedaba de su querida tierra natal, o sea del pueblo de Andraitx y de sus autoridades, como también del pueblo de S'Arracó, por las halagüñosos homenajes que le habían tributado, muy superiores, en su concepto, a sus merecimientos, pero que él aceptaba completamente gozoso y satisfecho, como inequívocos testimonios de una consideración, de una simpatía, de una amistad, de un amor con que se siente honrado y enaltecido en sumo grado.

«Yo bien veo, dijo, que por mucho que me empeñe, nunca podré corresponder a esos nobles, generosos y espléndidos sentimientos cual ellos se merecen; pero si puedo hacer una cosa, y es: prometer, asegurar, jurar, que así como hasta aquí donde quiera he encontrado un andraitxol, un coterráneo, he visto un amigo, un hermano, y como a tal le he considerado, tratado y servido, de igual modo, y si cabe aún, con mayor solicitud y devo-

ción, lo seguiré haciendo de ahí en adelante, en todo lo que me resta de vida.

Ya lo sabeis, pues, apreciados andraitxoles y arraconenses; en todo cuanto lícita y humanamente me sea dable serviros, estará el general Bernardo Riera a vuestra incondicional y fraternal disposición.»

Una prolongada salva de calurosos aplausos y vítores fué la respuesta que se dió a la bella y sentida peroración del señor Riera.

Entregado luego a una amena, franca y amistosa conversación con todos, fué evocando, jovial y dicharachero, los primeros años de ejercicio de su carrera, atravesando con su caballo gris, que tantos años había montado su señor inolvidable padre, atajos y vericuetos, y recordando con ello

«Sa Coma calenta» con el próximo «Son Curt» y los lejanos «Coll d'En Esteva» y «Ses penyens», «Sa Coma freda» con sus casas diseminadas, los distintos barrios de S'Arracó, los caseríos de «Morella», del puerto, «d'es Coll d'En Boix», las barriadas alefiadas del casco de la población: «Vinyet», «Son Toni petit», «Ca's Vidals», «Son Jofre», «Son Corso», «Son Mahó», «Es Cos», etc.

Mas como todo tiene fin, hubo también que poner término a tan agradable y animada charla, por haber llegado la hora de la despedida.

Inútil es decir que se efectuó ésta con tanta cordial afectuosidad como la manifestada en la recepción, y con los deseos unánimes de que Dios conceda al queridísimo General andraitxol muchos años de vida y de felicidad.»

Noticias militares

Premio de efectividad.—Se concede el premio de efectividad de 500 pesetas, por cinco años de oficial, al teniente de Artillería (E. R.) don Benito Perelló Oliver, disponible en Baleares.

Licencias.—Conforme con lo solicitado por el escribiente de segunda clase del Cuerpo auxiliar de Oficinas Militares don Francisco Javier Cardona, con destino en el Ministerio de la Guerra, el Rey ha tenido a bien concederle dos meses de licencia por enfermo para Mahón (Baleares).

—Se concede cuatro meses de licencia, por asuntos propios, para París y Habana, al comandante de Infantería don José Deus, de la Reserva de Ibiza.

Incendio en Esporlas

La guardia civil del puesto de Esporlas comunica que el pasado día 2, a las siete y media de la noche, se declaró un pequeño incendio en el desván de la casa número 43 de la calle de San Pedro, propiedad de don Lorenzo Sabater Salas.

El incendio fué sofocado al cabo de media hora, gracias a los esfuerzos del vecindario, chamuscándose únicamente la cañizada y vigas del desván e incendiándose algunos cajones y un banco de poco valor.

Las pérdidas materiales se calculan en unas cien pesetas. Afortunadamente, no ocurrieron desgracias personales.

Se cree que el incendio fué casual.

Toma de posesión del monasterio del cerro de los Angeles

Ha tomado posesión del monasterio erigido en el cerro de los Angeles (Madrid) la nueva comunidad de carmelitas descalzas.

La ceremonia fué presidida por el obispo de Madrid-Alcalá doctor Eijo, quien pronunció una plática sentida y elocuente, en la ermita de Nuestra Señora de los Angeles, presentes las religiosas, cubiertas de espesos velos y ante la apiñada concurrencia, en la que abundaban las damas aristocráticas.

Después se trasladó a la capilla del monasterio el Santísimo Sacramento, en una hermosa custodia de gran riqueza, regalo de los señores de Oriol, cuyo dibujo se debe a don Manuel de Cárdenas.

Cerraba la conmovedora procesión de la que formaban parte las nuevas religiosas del cerro de los Angeles, una sección de fuerzas del ejército.

En las celdas del monasterio se ha copiado cuanto la mística doctora estableció en el convento de Malagón. Salvo las dimensiones, todo es como Santa Teresa lo dispuso: desde el duro jergón de paja larga de centeno, sábana de lana y cubrecama de estameña, hasta el huso y la rueca.

A las tres o poco más, habían llegado al cerro las carmelitas; a las seis, encerradas ya en la clausura infranqueable, quedaron en la soledad claustral mientras regresaban a la corte en numerosos autos los concurrentes a la ceremonia.

La molturación de la aceituna

Circular gubernativa

Próxima época del principio de la molturación de la aceituna en el presente año, en cumplimiento de órdenes de la Dirección general de Abastos, los señores Alcaldes de esta Isla requerirán a todos los dueños o encargados de los molinos y fábricas de su jurisdicción para que presenten desde que empiecen la molienda una declaración jurada quincenal que comprenda los siguientes extremos: Aceituna molida y aceite obtenido, expresando el peso en kilogramos; orujo entrado en fábrica y aceite de orujo obtenido, consignando estas cantidades, también por kilogramos.

Con el fin de que por los interesados no se alegue ignorancia de la presente circular, los señores Alcaldes de esta Isla le darán la mayor publicidad por los medios de costumbre (bando, pregon, etc.) con la advertencia de que dichos datos empezarán a administrarse desde 1.º del corriente mes hasta el 15 del mismo, siguiéndose así por sucesivas quincenas hasta la terminación de la molienda.

Los días 15 y 1.º de cada mes los Señores Alcaldes remitirán a esta presidencia relación de las declaraciones juradas presentadas durante la quincena, con la observación de los propietarios, o encargados de fábricas o molinos aceiteros que han dejado de enviar la declaración jurada. Los Señores Alcaldes de los pueblos en que no existan fábricas o molinos aceiteros remitirán certificación en que así se haga constar, o en aquellos de habiéndolos, no se hayan presentado relaciones juradas haciendo constar los nombres de los que dejaron de cumplir con tal obligación

UNA CUESTION IMPORTANTE

El monopolio socialista

Copiamos de nuestro colega «Diario de Valencia»: «En el número del pasado domingo dimos cuenta de la oposición rotunda de la representación obrera (toda socialista) que figura en el Consejo de Trabajo, a que se inscribieron en el Censo electoral social determinadas Sociedades obreras católicas, algunas de nuestra región, apoyándose en el pretexto de que esas entidades tienen un eclesiástico consiliario y, por lo tanto, que éste es un elemento completamente extraño al Sindicato profesional. Lo sintomático del hecho es que los obreros socialistas no se encontraron aislados en el momento de resolver, mediante votación, pues se sumaron a su actitud unos señores que, al parecer, compartían los puntos de vista de un socialismo todo lo gubernamental que se le quiera calificar, pero que en su actuación demuestra una intransigencia que no se la puede denominar gubernamental precisamente. El problema, pues, que tienen planteado los obreros católicos es el de que un organismo oficial al que se le asigna la misión de estudiar, proponer y difundir las disposiciones legales referentes a los problemas económico-sociales y que, por añadidura, es el cuerpo consultivo del Gobierno en lo que afecta a la legislación del trabajo, a los asuntos relacionados con su aplicación y a la acción social, se encuentra monopolizado, en lo que se refiere a la intervención obrera, por los represen-

tantes de la socialista Unión General de Trabajadores. Pudiera creerse que los representantes no obreros no sustentarian criterios extremos que perjudican a la masa de trabajadores no presente, por representación, en el mencionado Consejo; pero lo acaecido últimamente ha de desvanecer tal presunción. La buena voluntad de algunos de los componentes no puede prevalecer contra los simpatizantes del socialismo, que con su actitud dan lugar a tan notorias injusticias como la de negar personalidad social a las entidades que quieren ser asistidas por las luces de un consiliario eclesiástico. Ello demuestra a las claras que es indispensable y urgente la intervención de los obreros católicos para que cese tan irritante parcialidad. El monopolio socialista debe cesar, y la manera de romper el cerco que ha establecido para estrangular a los Sindicatos católicos es modificando el régimen electoral, inadmisibles por absurdo, tan absurdo que ha facilitado el acceso a los organismos oficiales de los socialistas, que no pueden vanagloriarse de estar en mayoría entre los obreros organizados en España. Creemos sinceramente que tal monopolio debe terminar definitivamente en esta época de renovación política y social, ya que significa una supervivencia de lo que debió morir el 13 de septiembre de fausta recordación.»

Errores fascistas

De «El Debate»: «En los mismos días en que varios periódicos católicos de Italia recuerdan, con motivo del cuarenta aniversario de la marcha sobre Roma, los grandes servicios prestados por el fascismo a la Religión, «L'Osservatore Romano» se ve en la dura necesidad de rebatir y condenar en el sitio más visible del periódico las afirmaciones vertidas en la inauguración del curso académico de la Universidad de Bolonia por el exministro Gentile. No hemos de repetir aquí los argumentos con que «L'Osservatore» impugna dos graves errores del discurso. Sostener la oposición entre la ciencia y la fe, y afirmar la subordinación de la Iglesia al Estado equivale a incurrir en un viejo y desacreditado tópico racionalista, que sólo por la necesidad de mantener íntegra la pureza de la doctrina interesa rebatir una vez más. Si nos ocupamos de este episodio de la política italiana es porque deseamos destacar dos hechos. Es el primero la absoluta independencia con que procede la Iglesia en todo tiempo, máxime cuando se trata de cuestiones doctrinales. En el caso actual, sin perjuicio de reconocer con máxima imparcialidad los beneficios que la Religión ha obtenido en Italia de la política fascista, no vacila en condenar de un modo categórico las afirmaciones de una de las primeras figuras de ésta. El segundo hecho que nos interesa hacer notar es el peligro que encierra la filosofía política fascista. En su acervo doctrinal, el concepto de la Religión, con la silerada como un mero factor de nacionalidad, se alia perfectamente con la idea de la soberanía intangible e ilimitada del Estado. El error racionalista del siglo XIX queda así al servicio del nacionalismo y exaltado de los tiempos actuales. Es un aspecto que no deben olvidar muchos que, seducidos por consideraciones secundarias de política de momento, vuelven

los ojos hacia el modelo fascista, sin reparar en errores peligrosos con que aparece mezclada su actuación.»

De Porreras

Jubileo del Año Santo El domingo próximo pasado, con motivo de la fiesta jubilar del Año Santo, realizó el pueblo de Porreras una gran manifestación católica. Los actos de culto, durante este día, fueron: Por la mañana, a las siete, Misa de Comunión general, siendo el celebrante nuestro activo señor Ecónomo, acercándose a la sagrada mesa, en primer lugar, nuestro dignísimo señor Alcalde y Ayuntamiento, y señor Juez Municipal; siguiendo a estos Señores una gran multitud de fieles, engrosada por la Asociación de Hijas de María, Madres Cristianas, Terciarias Franciscanas, Religiosas de San Vicente y H.H. de la Misericordia. A las diez cantóse la Misa de Angelis, ocupando la sagrada cátedra el Reverendo P. Borrás C. O., de Porreras, quien ya durante la novena de ánimas, de que estuvo encargado, había procurado instruir y mover al piadoso auditorio para tan solemne acto. Por la tarde, a hora señalada, hecha la primera visita, salió del templo parroquial la procesión, que fué muy concurrida, a pesar del tiempo lluvioso. Abrió marcha una Cruz, siguiendo crecido número de hombres, quienes atravesaban calles y plazas, cantando, con espíritu religioso, el Santo Rosario, mientras el clero rezaba las Letanias. Paramos para hacer la segunda visita en la antigua iglesia del Santo Cristo del Hospital, siguiendo después la marcha hasta la hermosa iglesia de los Reverendos P. P. de San Felipe Neri, punto señalado para la tercera Visita; regresando a la iglesia parroquial, donde expuesto el Santísimo Sacramento, se hizo el acto de consagración a Cristo Rey, leyendo la fórmula desde el púlpito el Rdo D. Bernar-

dino Picornell, Vicario, coreándole todos los fieles allí reunidos, a quienes, por encargo de nuestro dignísimo Sr. Ecónomo, se les había facilitado unas hojitas que contemian la fórmula de referencia. Concluido tan hermoso acto y cantado solemne Credo como profesión de fe, recibimos la bendición que con el Santísimo nos dió nuestro digno Sr. Ecónomo, no sin antes animar al devoto pueblo allí reunido a continuar por el camino de verdad y vida que nos enseña nuestro Rey Cristo Jesús, a quien acabamos de ofrecernos como súbditos y como hijos, único medio de disfrutar de paz en la tierra y de gloria en el Cielo.

Porreras, 3 de Noviembre de 1926.

A favor de los damnificados de Cuba

Suscripción abierta en el Consulado de Cuba, San Jaime número 8, para socorrer a las clases pobres que más sufrieron a consecuencia del ciclón que se abatió sobre la parte occidental de aquella isla: Lista de los señores: General don Luis Aizpuru, 30 pesetas; Comandante señor Baquero, ayudante, 15; don Bartolomé Quejgas, 50; don Juan Ramonell, médico oculista, 5; don Bartolomé Sansó, 6; don Juan Amengual, 10; don Jerónimo Massanet Beltrán, abogado, 5; señoritas Carnela Adricen y de la Cruz y Juana Rubert y Llobet, 6; don Blas Billón y Pons, 5; don Luis Ribot y Maura, 5; don Jaime Luis Pou, 10.—Total, 147'00.—Suma anterior, 293'00.—Colectado en Andraitx el día 29, 705'00 pesetas.—Colectado hasta el día de la fecha, «mil ciento cuarenta y cinco pesetas», (1145'00 pesetas). Palma de Mallorca, 30 de octubre de 1926.

Aviso.—Las personas que se han servido notificarme por escrito que se les dificulta, por sus ocupaciones y la distancia de sus respectivos domicilios, contribuir a la suscripción abierta en San Jaime número 8, pueden, con la venia de los señores Directores de los diarios de la localidad, dejar su generoso donativo en la Administración del periódico más cercano.—El Cónsul.

Servicio de Ferrocarriles

Servicios de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, que rige desde el 1.º de Marzo de 1926 DE PALMA A MANACOR Salidas de Palma: A las 7'53 (1)-14'20 (2) y 18'35 (3). Llegadas a Manacor: A las 10'5-16'25 y 21'05. DE MANACOR A PALMA Salidas de Manacor: A las 7'15 (4) 16'9, (5) 15'45 (6) y 17'22 Llegadas a Palma: A las 9'28, 15'44, 18'10 y 20. DE PALMA A ARTA Salidas de Palma: A las 7'55 (1) 14'20, (2) 18'35 (3). Llegadas a Artá: A las 11'3, 17'26 y 22'36. DE ARTA A PALMA Salidas de Artá: A las 6'5, 11'36, (6) 14'20 (6) y 15'55 (7). Llegadas a Palma: A las 9'28, 15'44, 18'10 y 20. DE PALMA A INCA Salidas de Palma: A las 7'5-7'55 (1) 8'25 (11)-13'45, 14'20, (2) 14'45 (12)-18'35 (3). Llegadas a Inca: a las 8'21-8'57-9'38 -15-15'10-15'50-20. DE INCA A PALMA Salidas de Inca: A las 5'5-7'40-8'30-(4)-11'30-12'49-17 y 18'43. Llegadas a Palma: A las 7'00-9'28-9'28-12'36-14'3-18'10 y 20. DE PALMA A LA PUEBLA Salidas de Palma: A las 8'25 (11) 14'45 (12)-18'35. (3) Llegadas a La Puebla: A las 10'20 16'26-20'55.

SERVICIOS PARA MESA en porcelana fina, de la acreditada firma BALLEGOY FERRER de LIMOGES (Francia) Gran depósito directo de fábrica en seis decorados diferentes para la venta exclusiva en Baleares. TODO A GRANEL Vajillas, juegos de té, café, chocolate, desayuno, dulces, lunch, merienda, etc. desde el precio que usted quiera, CASA ANDRÉS BUADES, Plaza de Cort, 8. NOTA IMPORTANTE: Cuando se rompe algo (incluso una copa de cualquier pieza) o quiera ampliarse el servicio, podemos entregarle en el acto, todo lo que necesite, gracias a las inmensas existencias de que disponemos.

El Catecismo de S. Pío V

en edición de bolsillo Catecismo Romano anotado por el P. Alfonso M.º Gubianas Manual clásico de formación religiosa, necesario al clero y a los fieles e indispensable, como Catecismo de perseverancia, a las parroquias, familias y colegios. El Catecismo Romano anotado para completar de manera digna su finalidad, inserta dos importantísimas exposiciones del Doctor Angélico: la primera sobre el Símbolo, y la otra relativa a la Oración Dominical. Finalmente, cuatro copiosos índices: escripturístico, litúrgico, homilético y de materias, facilitan el uso de esta recomendable obra. Un tomo en 18º (16 x 9 1/2 centímetros) de 1.100 páginas, impreso pulcramente sobre papel biblia, encuadernado en simitl cuero granate, puntas redondas, rótulo y escudo de San Pío V, estampados en oro, Ptas. 12. De venta: Imprenta «La Esperanza»

HORNO PORTATIL (PATENTADO) PARA ASADOS Y PASTELES el más práctico y ECONOMICO para FAMILIAS. Es aplicable a cualquier hornillo siendo su consumo muy reducido. Se facilitan toda clase de datos e instrucciones para su funcionamiento en La Cartuja, Pelaires 1 y 6, El Águila, calle San Nicolás y Las Columnas calle Sto. Domingo.

Table with train schedules: DE LA PUEBLA A PALMA, DE PALMA A FELANITX, DE FELANITX A PALMA, DE PALMA A SANTANYI, DE SANTANYI A PALMA. Includes departure and arrival times for various routes.

Elisir Estomacal SAIZ DE CARLOS. Tónico, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS y Adultos que, a veces, alternan con EMPERMECIMIENTO, DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago, DISENTERÍA. Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del BASTETE y BERTICION. 35 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo como más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso 5 pesetas botella, con medicación para otros 3 días. Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

El Gobierno invita a la suscripción para Cuba

La «Gaceta» publica el real decreto siguiente:

«El Gobierno de su majestad, al adoptar en Consejo de ministros la decisión de abrir una suscripción nacional para acudir en socorro de los damnificados por la catástrofe de Cuba, no ha hecho otra cosa sino interpretar el sentimiento general de la nación que, vivamente impresionada ante la desgracia que aqueja a sus hermanos, intenta, en la medida de sus fuerzas, remediarla en lo posible, cumpliendo con el deber que le impone la comunidad de raza y el honroso título de Madre Patria que con tanto orgullo ostenta.

Las relaciones tan cordiales como estrechas que unen a los dos países, cristalizadas recientemente en el solemne acuerdo adoptado por ambos Gobiernos de elevar a la categoría de Embajadas las respectivas representaciones diplomáticas, obligan a España a solidarizarse en todo caso con el dolor del país amigo; pero no quedaría satisfecho el anhelo popular si la intervención de su Gobierno se limitara a sumarse a manifestaciones de condolencia a las unánimes que en estas tristes circunstancias ha de recibir la nación cubana.

Está España obligada a algo más: que si se asocia con orgullo a todas las efemérides gloriosas de sus hijas de América, con mayor motivo ha de unirsele de corazón en los momentos de adversidad, ya que en éstos se estrechan aún más, si cabe, los vínculos de familia, que hacen sentir como propias las desgracias de cualquiera de sus miembros.

Pero fuera inútil declarar sobre vínculos de afecto indiscutible, y por nadie negados, si estos sentimientos no encarnaran en la práctica, en actos de solidaridad concreta; y siendo la desgracia que en el presente caso nos aflige no solo lamentable desde el punto de vista sentimental, sino también bajo el aspecto económico, forzoso es, al par que condolerse de ella, acudir a remediarla en forma adecuada a la naturaleza de los daños sufridos.

Tal es el propósito que anima al Gobierno a publicar la presente real orden, con la cual pretende facilitar la expresión del sentimiento popular, para que todos los factores de la opinión española, sin excluir ninguno, puedan unirse en el testimonio de un sen-

timiento que por igual les embarga.

Compenetrado con el espíritu que anima a sus súbditos, que nadie mejor que él sabe apreciar.

Su majestad el Rey (que Dios guarde) se ha servido disponer lo siguiente:

Artículo 1.º Que se invite a tomar parte en la suscripción nacional abierta a favor de los damnificados en la isla de Cuba con ocasión de la reciente catástrofe, y a la que concurrirá el Gobierno con la suma de 250.000 pesetas, según el acuerdo adoptado el día 30 del pasado por el Consejo de ministros, a todos los funcionarios públicos que perciban sus haberes por el Estado, provincia o Municipio, con el fin de que de su haber líquido mensual correspondiente a una de las pagas de noviembre o diciembre, a cuyo fin, por las Habilitaciones de cada centro se hará el descuento oportuno, que, dado el carácter voluntario de la suscripción, podrán recusar aquellos que no estén conformes.

Art. 2.º Que se haga la misma invitación a los Bancos, Compañías de navegación y ferrocarriles, Cámaras de Comercio e industria con respecto a sus empleados, y, en general, a cuantos deseen acudir a esta suscripción, a fin de que ostente carácter verdaderamente nacional.

Art. 3.º Que se invite a traer a ella los productos de las funciones de beneficencia o actos de otra índole que se verifiquen con el mismo plausible objeto.

Art. 4.º Que se constituya en el ministerio de Estado una Junta integrada por un representante de cada departamento ministerial, bajo la presidencia del que designe el de Estado, y que a ella remitan las habilitaciones correspondientes las relaciones de funcionarios adheridos y el importe de los descuentos que se practiquen.

Art. 5.º Que los Bancos, Compañías, colectividades o particulares que acudan a la mencionada suscripción puedan remitir a la expresada Junta las relaciones y cuotas acordadas, o poner igualmente a disposición de la misma los productos líquidos de las funciones de beneficencia y demás actos a que alude el artículo tercero.

Art. 6.º Que para el 1.º de enero de 1927 se cierre definitivamente la suscripción, cuyo importe, practicada que sea su liquidación dentro de los quince días siguientes, se pondrá a dis-

posición del excelentísimo señor presidente de la república de Cuba en nombre de España.

Art. 7.º Que el ministro de Estado quede autorizado para dictar las disposiciones complementarias y aclaratorias de la presente real orden.

Lo que de real orden se hace público para su conocimiento general y comunico a V. E. para su cumplimiento y efectos. Dios guarde a V. E. muchos años. Madrid, 1.º de noviembre de 1926.—Primo de Rivera.

Servicio de Vapores

DE PALMA A BARCELONA.—Lunes, a las 21; Martes, a las 21; Jueves a las 21; y Sábado, a las 21.

DE BARCELONA A PALMA.—Lunes, a las 20'30; Martes, a las 20'30; Jueves, a las 20'30; y Sábado, a las 20'30.

DE PALMA A VALENCIA.—Lunes, a las 11 y Miércoles, a las 19,00.

DE VALENCIA A PALMA.—Miércoles, a las 12 y Viernes, a las 18'00.

DE PALMA A IBIZA.—Lunes a las 11,00.

DE IBIZA A VALENCIA.—Lunes a las 22.

DE VALENCIA A IBIZA.—Miércoles a las 12.

DE IBIZA A PALMA.—Miércoles a las 24.

DE PALMA A IBIZA.—Viernes, a las 12.

DE IBIZA A ALICANTE.—Viernes a las 21.

DE ALICANTE A IBIZA.—Domingo a las 12.

DE IBIZA A PALMA.—Domingo a las 24.

DE TARRAGONA A PALMA.—Lunes a las 18'30.

DE PALMA A TARRAGONA.—Domingo a las 18'30.

DE MAHON A BARCELONA.—Martes y Jueves a las 18.

DE BARCELONA A MAHON.—Miércoles y Viernes a las 18'30.

DE MAHON A ALCUDIA.—Domingo a las 9.

DE ALCUDIA A BARCELONA.—Domingo a las 19.

DE BARCELONA A ALCUDIA.—Domingo a las 11'30.

DE ALCUDIA A MAHON.—Lunes a las 5'30.

DE IBIZA A BARCELONA.—Miércoles, a las 16.

DE BARCELONA A IBIZA.—Martes, a las 17.

DE PALMA A MAHON.—Jueves a las 20,30.

DE MAHON A PALMA.—Viernes a las 20,30.

DE PALMA A CIUDADELA.—Martes a las 19.

DE CIUDADELA A PALMA.—Lunes a las 19.

DE CIUDADELA A ALCUDIA.—Domingo a las 10.

SEÑORAS CABAÑEROS Lo más nuevo y el mejor surtido en artículos SASTRERIA Y MODISTERIA — Pañería, Peletería, Serdería, Lanería — Lo encontrará en los ALMACENES Le Printemps SAN NICOLAS, 3 y 5

El Antiguo Testamento Edición bendecida por S. S. Pio XI Dos tomos, tamaño de bolsillo, de 1150 y 1224 páginas. 15 PESETAS De venta Imprenta «LA ESPERANZA»—Lanjeta, 11 y 13.

Auxiliar Financiera de Obras y Parcelamientos Capital Social 2.000.000 de pesetas Serrano, 5, Madrid Apartado 594 Negociación de empréstitos municipales e industriales de construcción de viviendas, de parcelación de tierras, de obras públicas Antes de colocar capitales consultad a nuestros Agentes o a la Sucursal que esta Sociedad tiene en Mallorca establecida en Sindicato, 193. Palma

DE ALCUDIA A CIUDADELA.—Lunes a las 3'50. DE PALMA A CABRERA.—Martes a las 7 y Jueves a las 7. DE CABRERA A PALMA.—Martes a las 14 y Jueves a las 14. DE PALMA A MARSELLA.—Día 18 de cada mes a las 21. DE MARSELLA A PALMA.—Día 21 de cada mes a las 19. DE PALMA A ARGEL.—Día 2 de cada mes a las 16. DE ARGEL A PALMA.—Día 25 de cada mes a las 16.

MUCHACHOS Se necesitan en esta imprenta LIQUIDAMOS un excelente surtido de PARAGUAS a precios de fábrica. Es la ocasión para V. de adquirir un magnífico PARAGUAS en condiciones excepcionalmente ventajosas. «EL JAPÓN» Paseo del Borne, 50—Palma

Dietarios para 1927 De venta en la Imprenta «La Esperanza» FUNDAL La batería de cocina que sustituye al cobre y al hierro fundido. Cien veces más duradera que el aluminio, el hierro esmaltado y el esmalte HIERVE MAS PRONTO. NO EXIJE NINGUN CUIDADO. 20 años de uso diario, a prueba de malos trates. La usan los principales Hoteles de España. DEPOSITO Y VENTA EXCLUSIVA EN BALEARES: Casa Andrés Buades Plaza de Cort, 8—Palma LAS MONJAS Compare V. calidades y precios

BOY POR EL P. LUIS COLOMA, S. I. de la Real Academia Española y salime por un registro que él no esperaba. —¿Y qué dirá a eso la reina Juana Isabel?—dije. —Soy yo poca cosa para que la Reina se ocupe de mi persona —respondió Boy,—pero aunque así fuese, nada podría echarme en cara. —¿Vas a pelear en favor de don Carlos? —¡No!—replicó Boy vivamente... Voy a pelear a la sombra de una bandera que me es simpática, «contra» esa genticilla ruin que se ha apoderado de España y la desangra como una plaga de asquerosas pulgas a un león enfermo... El día que las sacudamos y donña Isabel reclame sus derechos, me tendrá a su lado, como juré la primera vez que me ciñeron mi espada... Así hizo mi padre, en otros tiempos, y así nos corresponde a los Grandes, que no debemos seguir a un partido, ni a un Ministro, ni a un Gobier-

no, y mucho menos a un cacique, sino sólo a nuestras ideas y a nuestra conciencia y al Rey en persona, que es nuestra cabeza. Hizo Boy una pausa como esperando que ya aprobase su plan; mas nada le dijo ni en pro ni en contra, limitándose a preguntar sencillamente: —¿Y vas a mandar alguna partida?... —No—respondió él,—las partidas no están organizadas todavía... Por el pronto voy a tomar el mando de un vaporcito que hará la travesía de Inglaterra a esos puertos escondidos del Cantábrico, para traer las armas y pertrechos que allí se han comprado... El vapor llegará a Zumarripa del martes al miércoles, para zarpar enseguida para Liverpool con carga fingida; de modo que no puedo perder tiempo si he de estar allí para ese día... Saliendo de aquí esta noche, mañana llegamos a San Sebastián, y pasado puedo estar a mediodía en Zumarripa. Creía mi desconsuelo a medida que la certidumbre del caso se afirmaba, Boy lo notó, y lejos de burlarse y apelar a «Julietta y Romeo», esforzose por distraerme y alegrarme con sus chistes y salidas, parodiando la «Canción del Pirata», sin respeto sin-

gundo a los manes de Espronceda. —¡Ya verás! ¡Ya verás...!—me decía,—cuando salga yo de Zumarripa con mi barco! «Con diez cañones por banda Viento en popa a toda vela, No corta el mar, sino vuela Un velero «Burundin». Bajel pirata que llaman, Por su bravura, «El Temido», En todo mar conocido Del uno al otro confín. La luna en el mar riela, En la loma gime el viento, Y alza en blando movimiento, Olas de plata y azul. Y ve el capitán «Vanloo», Cantando alegre en la popa, Asia a un lado, al otro Europa, Y allí enfrente Stambul. Navega, «Burunda» mío, Sin temor... ¡Sentenciado estoy a muerte! Yo me río: No me abandone la suerte, Y «a la Bollullo, sin pena», Colgaré de alguna antena; Quirá en su propio navio.

Y si caigo, ¿Qué es la vida? Por perdida Ya la di Cuando el yugo Del esclavo Con «Burunda» Sacudí... Reime yo sin querer; pero no más animado, preguntéle entonces: —¿Y dónde está ese Zumarripa o Zuma... diablos?... —A dos leguas de San Sebastián, por la costa; pero hay también un camino interior muy bueno por donde se puede llegar, en coche o a caballo, en tres horas escasas... Y si quieres venir conmigo, puedes acompañarme a San Sebastián, y seguiremos luego por la carretera de Zumarriga hasta donde se bifurca el camino para Zumarripa... Allí nos despediremos. Comprendí que éste era el deseo de Boy, y que traía ya en plan muy previsto y reflexionado; con cariñosa conformidad le dije entonces: —Pues ¿no he de querer acompañarte, hombre?... Iré hasta donde tú quieras... Mi mansedumbre pareció impresionar a Boy, y para disimularlo dijo vivamente: —Todo lo tengo ya listo, y no

me queda más que despedirme de Bermúdez hasta la eternidad, probablemente... Aquí tienes los papeles que te dejo en depósito —añadió desparramando sobre mi cama, sin levantarse de ella, los que traía en la cartera. —Este—dijo cogiendo un pliego abultado—es mi testamento. Aquella palabra, «testamento», correlativa siempre de «muerte», me hizo un efecto horrible y revivió mis siniestros temores. Debí ponerme rojo primero y pálido después, porque sentí en la cara calor y frío sucesivamente, y por un movimiento espontáneo de extraña ira, de cariño inmenso y de alarma suprema, abalancéme a Boy, sentado en la cama como yo estaba, y sacudíle violentamente por las solapas, gritando: —¡Trapalón!... ¡Esbuatero!... ¿por qué me engañas?... ¡Adonde tú vas es a buscar una bala que te mate y te saque de líos!... Miróme Boy un instante asustado, y debió calar hasta el fondo de mi pensamiento y comprenderlo y esmarcarlo, porque, contra su costumbre, tomó en serio mi violencia... Desprendióse de mis manos de un golpe y de pie junto a mi cama, dijo emérgicamente, con la mano sobre el pecho: —Te doy mi palabra de honor

INFORMACION TELEGRAFICA

SERVICIO ESPECIAL DE "CORREO DE MALLORCA"

Desde Madrid

Firma regia

Madrid, 5 (1'00)
De varios departamentos.—El general Cabanellas a la reserva
 Entre los diversos decretos firmados ayer por S. M. el Rey, figuran los siguientes:

De Guerra.—Disponiendo que pase a la situación de primera reserva el general de división, don Miguel Cabanellas Ferrer.
 Promoviendo al empleo de general de división, al de brigada don Juan Moscuro.
 Promoviendo al empleo de general de brigada, al coronel de infantería don Ricardo Lillo Roca.

De Gracia y Justicia.—Nombres de personal y traslados.
 Convocando oposiciones para cubrir diez y seis plazas de aspirantes al Ministerio Fiscal.
 Modificando el artículo 32 del Real decreto de 12 de abril de 1916, ya modificado por el de 29 de mayo de 1923, que regula el procedimiento de recompensas y correcciones en el Cuerpo de Prisiones.

De Marina.—Concediendo por Real decreto la Gran Cruz del Mérito Naval, con distintivo blanco, al vicealmirante de la Marina japonesa Yamamoto.

Concediendo la Gran Cruz de la Orden de María Cristina, al contralmirante de la Armada, don Eduardo Guerra Goyena.
 Concediendo la Cruz del Mérito Naval, con distintivo blanco, a don Joaquín María Tintoré.

El complot de Perpiñán

Nota oficial

Esta tarde ha sido facilitada en la oficina de Cenaura la siguiente nota:
 «Desde hace quince días v. n. i. a te niendo nuestra Jefatura Superior de policía informes de que se tramaba un complot, con el sólo propósito de turbar el orden, pues su propia insuficiencia de medios y la falta de programa y de jefes de prestigio lo hacía ineficaz para otro fin.

Se sabía también que la sede directiva del movimiento era una gran ciudad del Mediodía francés, y se tenía la impresión de que a algunos afiliados a la conspiración guiaba sólo el deseo de cobrar las primas de enganche, encontrándose bien dispuestos a no dificultar mucho su captura.

En efecto, el día 1.º dieron las primeras señales de vida los conspiradores, y ese día y los dos siguientes han ido cayendo en buen número en poder de las autoridades francesas, que, con gran inteligencia y celo, han realizado el servicio, teniendo a estas horas aprisionados y custodiados por un fuerte destacamento de gendarmería a la mayor parte de los revolucionarios, casi todos italianos o españoles.

En España tenían algunos, aunque pocos, elementos en inteligencia con ellos, entre los que también se han hecho algunas detenciones.

El plan podrá ser bursátil o político. En el primer caso, hay que constatar el más completo fracaso, pues las Bolsas de valores no se impresionan ya por esta clase de maniobras, cuya ineficacia venía descartada, y en el segundo, sería difícil decidir con acierto el color de un movimiento en que entran separatistas,

comunistas, fracasados y sospechosos.
 Lo importante es que una vez más una diminuta minoría que protesta contra el régimen, ha fracasado por falta de fuerza y calor en sus intentos de perturbar el orden, y que el país puede proseguir su vida tranquilamente, confiado, no sólo en el desvelo de sus organizaciones de policía y seguridad, sino también en el que despliega el Gobierno francés para evitar que la tolerante y humanitaria hospitalidad con que acoge a los emigrados políticos, se utilice en conspiraciones que turben el orden en países sinceramente amigos».

Detenciones en los alrededores de Perpiñán

En los alrededores de Perpiñán la policía ha detenido a varios españoles y algunos súbditos italianos, que no pudieron justificar su presencia.
 Hallábase en Estages, y llevados a Perpiñán, declararon unos ser turistas reunidos casualmente, y otros, carboneros que se dirigían a buscar trabajo a un lugar próximo de la frontera.

Se cree que todos pertenecen a una misma asociación, obedeciendo a un mismo jefe.

En la frontera
 Se sabe que en la frontera, aunque estaba vigilada, han sido detenidos varios individuos que debían participar en el movimiento.

Más detalles de las detenciones

En la localidad de Milla han sido detenidos 17 extranjeros, ingleses e italianos, juntamente con algunos españoles.
 Dos de los detenidos llevaban bombas.
 Todos ellos visten elegantemente, y parecen distinguidos. Tienen alrededor de unos treinta años.
 En las maletas se les ha encontrado gran cantidad de ropa blanca y cajas de conserva.
 Es público que se hallaban concentradas unas 403 personas, que se dicen turistas, pero cuyo propósito era pasar la frontera española en un momento dado.

Más detenciones.—Interesantes detalles

Perpiñán.—Al llegar a esta ciudad el tren procedente de Narbona, se hicieron numerosas detenciones de personas complicadas en el movimiento revolucionario de la frontera.

Entre ellos había un médico y un farmacéutico, portadores de paquetes de medicamentos y vendajes.
 Otro llevaba una bandera del cuerpo expedicionario.

También se ha recogido un gallardete destinado a ser colocado en el campanario de la iglesia del primer pueblo que cayera en poder de los rebeldes.

La policía recibió aviso de París de la llegada a esta ciudad del grupo revolucionario, e hizo se cerrara la estación, rodeándola materialmente las fuerzas de la gendarmería.

Al llegar el rápido de Lyon, fueron detenidos veinte individuos entre los que había españoles, italianos e ingleses.

Todos han sido encerrados en el cuartel de la Academia.
 El prefecto de esta ciudad les ha tomado declaración separadamente.

Según parece el movimiento debía empezar al amanecer de hoy en España, iniciándose en la frontera, que debían cruzar las bandas detenidas.

Trabajos de la policía de París

París.—La policía de esta ciudad trabaja activamente para descubrir los directores del complot de Perpiñán.

Según se deduce de las averiguaciones hechas, parece ser el jefe del movimiento José Carrie, de Barcelona, que actualmente tiene 24 años de edad y que es contramaestre de una fábrica de Birliancourt.

Dicho individuo ha sido detenido también.
 Se cree que además de Carrie y de todos los demás que hasta ahora han sido detenidos, hay complicadas en el complot varias personalidades.

La policía ha efectuado registros en los domicilios de los detenidos, y especialmente en la Unión de excombatientes de Cataluña y en el Bois de Bonlogne, donde estaba el ex coronel señor Maciá.

La policía ha tomado también declaraciones a muchos españoles residentes en París, caracterizados por sus ideas políticas.
 Sobre dichas declaraciones se guarda gran reserva.

Continúan las diligencias de la policía y las detenciones. Hasta ahora han sido detenidas 112 personas.
 Todos los detenidos llevaban armas, paquetes y cartuchos. Según parece unos tomaban parte en el movimiento llevados por sus ideales políticos mientras que otros habían sido reclutados en París.

Otra detención

Perpiñán.—Ha sido detenido en un hotel el conocido separatista Borromeo Roso, al disponerse para marchar a España.

Se le encontraron documentos importantísimos relacionados con el complot.

De Provincias

Cádiz.—Temporal violentísimo

Cádiz.—Dicen de Alcalá del Valle que reina un temporal violentísimo, habiendo caído un verdadero diluvio.
 Han ocurrido varios desprendimientos. Una cantidad enorme de tierra desprendida del monte Alvirá sepultó varias chozas, matando a un pastor llamado José Alvarez, que quedó sepultado a más de dos metros de profundidad.

La situación en Marruecos

La operación sobre Beni Ider

Tetuán.—Las fuerzas que operan sobre Beni Ider partieron divididas en tres columnas de Dar Xanid Fondak, Ain Yedida y Amogar, llevando la ofensiva principal la harca de Beniurriaguel mandada por el comandante señor López Bravo, que partiendo del Fondak durante la noche ocupó los objetivos propuestos.
 Sufrimos pocas bajas, en su mayoría indígenas.
 El temporal de agua y viento hace penosísima la marcha.

Poincaré y Quiñones de León conferencian sobre la cuestión de Tánger

París.—El presidente del Consejo señor Poincaré ha recibido esta mañana al embajador de España, señor Quiñones de León, con el cual ha celebrado una extensa conferencia.
 Se asegura que se ha tratado en ella de las próximas negociaciones que van a comenzar entre España y Francia respecto a la cuestión de Tánger.

Tranquilidad en la zona francesa.—Temporales

París.—Las noticias oficiales desi con fines bursátiles.

Marruecos acusan completa tranquilidad tanto por lo que respecta a la zona fronteriza como en el Atlas medio.

Las violentas tormentas de estos últimos días han causado grandes daños y perjuicios en los campamentos y pistas militares.

La Bolsa

Cotización de ayer

Interior contado.	66'60
Interior fin de mes.	66'60
Amortizable 5 por 100.	90'75
Amortizable 4 por 100.	86'25
Banco de España.	620'00
Compañía Tabacalera.	600'00
Francos.	22'55
Libras.	32'07
Exterior.	81'00
Marcos oro.	0'00
Liras.	28'50
Dólares.	6'61
Coronas.	0'00
Francos suizos.	127'60
Francos belgas.	18'50

Las recaudaciones del Tesoro

Madrid, 4 (22'00)
Nota oficial
 En el ministerio de Hacienda han facilitado este medio día la siguiente nota:

«La recaudación de la Hacienda pública en el mes de octubre, según los datos oficiales, ha ascendido por todos conceptos, excepto la renta de aduanas, a 159 686.770 pesetas, resultando un aumento con relación a igual período del año anterior, de pesetas 9.165.155.

Los ingresos de aduanas, debido a la discreta protección a las industrias, acusan en el último mes una disminución de 10.049.440 pesetas.

Consejo de Ministros

A la salida.—El Presidente manifiesta se ha descubierto una conspiración en la frontera, siendo detenidos todos los complicados

A las diez y media de la mañana de ayer, se reunieron los ministros en Consejo, en la Presidencia, terminando la reunión a las doce y media.

A la salida, el general Primo de Rivera, conversando con los periodistas, manifestó que había dado cuenta al Rey del despacho ordinario, sin nada nuevo, y que se habían firmado unos cuantos decretos.

—Algo hay—añadió—que se dará en una nota a la Prensa, sobre la conspiración que se ha descubierto en la frontera francesa, en los alrededores de Perpiñán.
 Se han unido elementos ácratas, españoles e italianos, y acaso algún francés.

Se trata de un conato de organización revolucionaria, pequeña, sin cabeza, que ha fracasado.

La Dirección de seguridad francesa—agregó—ha procedido con mucho acierto, y ha hecho las capturas precisas, y a estas horas están detenidos casi todos los complicados.

Tenían algunas armas y bombas de mano.
 Lo propuesto era pasar la frontera.

Estaban en comunicación, según dicen con elementos que residen en España; pero nosotros no tenemos aquí conocimiento alguno de esto.

Se trata de una de esas pequeñas explosiones de protesta de los constantes descontentos y rebeldes, no sé

No creo que fuera de otra manera, porque el país sigue prestando su confianza al Gobierno y los cambios siguen su marcha normal, sin dejarse influir por cosas de esta naturaleza.

El señor Yanguas conversó con los periodistas, al salir del Consejo en Palacio, manifestando que había dado cuenta de dos cartas credenciales acreditando al conde de Torrijos en Belgrado y al señor Cárdenas en Bucarest.

Añadió que el convenio Ibero-Americano de Aeronáutica, que se había acordado firmar en primero de febrero por todos los Estados que concurren a la Asamblea, han firmado ya de 21, 19.

Añadió que faltan firmar dos: uno porque el ministro está ausente, y otro porque el ministro espera los poderes para hacerlo.

Agregó que había dado cuenta de dichas noticias y de los telegramas que había recibido de los jefes de los Estados de América, que responden a la citación del Congreso de Aeronáutica al verificarse la firma del convenio.

—Ahora—agregó el señor Yanguas—me ocuparé activamente en la suscripción para acudir en socorro de los damnificados por el ciclón de Cuba.

Ya se han comenzado a recibir respuestas al llamamiento que ha hecho el Gobierno, por entidades y sociedades, entre ellas la Transatlántica, advirtiéndose a la suscripción y anunciando que contribuirán en la forma señalada por la real orden que se ha publicado en la «Gaceta».

Asuntos de Baleares

Madrid, 5 (1'00)
Ascenso
 Entre los decretos firmados, ayer, por S. M. el Rey, figura la propuesta de ascenso a favor del capitán de fragata de la escala de tierra don Juan M. Domínguez, jefe de la Comandancia de Marina de la isla de Mallorca.

Noticias varias

«El Debate» sigue dando toques de atención

Dice hoy «El Debate» que mientras el Gobierno vigila para la seguridad del Estado, la sociedad está alegre y descuidada.
 Pero la vigilancia del Gobierno—añade—no es bastante y se necesita también la acción vigilante de la sociedad misma, en atención a los peligros que la acechan, si es que quiere prevenir los males futuros.

A pesar de la solidez indiscutible del Gobierno no debe mirarse sin inquietudes el futuro, pues si hoy faltase el marqués de Estella, volveríamos a la política anterior.

«El Liberal» apostilla las declaraciones del Conde de Romanones

«El Liberal» reproduce las declaraciones que ha hecho el conde de Romanones sobre la Asamblea Nacional y después dice:

«Cualesquiera que fueran los errores de los hombres que gobernaron antes del día 13 de septiembre de 1923, ninguno podrá constituir fundamento en que apoyar la impugnación de la teoría que ha defendido el conde de Romanones, sin más que recordarlo que estudió en los cursos elementales de Derecho político.

A esa teoría está adscrito, no y «El Liberal», sino el más novísimo postulado del arte de gobernar los pueblos.»

La situación monetaria del mundo

En la Junta semanal celebrada p

La Sociedad Económica Matritense, se leyó una proposición del Marqués de la Fuensanta de Palma, referente al proyecto del grupo de banqueros internacionales acerca de la situación monetaria del mundo, dando pautas y normar sencillas y prácticas para solucionar los problemas financieros con positivo beneficio para los intereses de los pueblos ibero americanos. Indica los medios de movilizar el dinero durmiente e improductivo que hay acumulado en las cuentas corrientes.

Para la suscripción en favor de Cuba

El ministro de Estado ha recibido un telegrama de la Compañía Transatlántica en que dice que invitará a su personal a acudir a la suscripción

Del Extranjero

El vuelo Marsella-Madagascar

Los aviadores han llegado a Lokodja

Paris.—Se reciben noticias comunicando que los aviadores franceses Guilbaud y Bernard, que realizan el raid Marsella-Madagascar, han llegado a Lokodja.

A consecuencia de una avería en el motor, Guilbaud ha tenido que detenerse y se reunirá posteriormente con Bernard, que continúa el vuelo.

La huelga minera inglesa

Las pérdidas de Inglaterra a causa del conflicto

Liverpool.—En un discurso pronunciado por el señor Runciman, presidente de la Cámara de Navegación, ha declarado que las pérdidas ocasionadas hasta ahora a Inglaterra por la huelga de mineros, ascienden a 270 millones de libras esterlinas.

Los mineros que trabajan Londres.—Hoy han trabajado 290 mil 573 mineros, o sean 8.804 más que en el día de ayer.

Notas sueltas

Italia

Mussolini ha llegado a Roma Roma.—A las diez y veinte de la noche ha llegado a Roma el tren que conducía al señor Mussolini.

Le esperaban en la estación los ministros, representantes del Senado y de la Cámara de los Diputados, los miembros del Directorio fascista, numerosos diputados, senadores y autoridades.

A lo largo del trayecto el jefe del Gobierno fué ovacionado por la multitud, con el mayor entusiasmo.

Los partidos de oposición renuncian a la propaganda contra el Gobierno

Roma.—Los periódicos hacen resaltar la favorable impresión producida por las manifestaciones que han publicado los jefes de los partidos de oposición, dejando, a consecuencia del atentado, sus antiguas opiniones y renunciando a toda propaganda en lo futuro.

Mussolini agradece los telegramas de felicitación que se le envían

Roma.—Son tantos los telegramas de felicitación que recibe el señor Mussolini de toda Italia y del extranjero que, en la imposibilidad de dar particularmente las gracias a todos, el señor Mussolini lo hace por mediación de la Agencia Stefani y envía su profunda gratitud a cuantos le han testimoniado su adhesión y su satisfacción por haber salido ileso del atentado.

Fué Zamboni el agresor del «Duca»

Paris.—Los diarios publican telegramas de Bolonia, diciendo que el joven Anteo Zamboni fué verdaderamente el autor del atentado contra Mussolini, contrariamente a cierta

en favor de los damnificados por el ción de Cuba y la Compañía, por su parte, completará el donativo hasta la equivalencia del cinco por ciento de los sueldos y consignaciones de todo su personal.

De la multa que se impuso al general Aguilera

Comunican de Ciudad Real que ha comenzado la venta de los productos y enseres de labranza existentes en la finca que, en Argamasilla posee el general Aguilera.

Esta subasta ha sido decretada por la autoridad judicial para obtener las 200.000 pesetas a que asciende la multa que fué impuesta a dicho general.

Prensa Asociada.

Del Estado de Wyoming comunican que el candidato republicano derrotó a la candidata señora Nellye Roo, perteneciente al partido demócrata. La señora Roo era la primera mujer gobernadora de un Estado.

El fracaso de la política de Coolidge

Nueva York.—Las elecciones norteamericanas han constituido un verdadero fracaso para la política del presidente Coolidge.

La ley seca

Nueva York.—Los adversarios de la ley seca se muestran particularmente satisfechos por el resultado del referendum que se ha celebrado en Nueva York y que acusa una mayoría de 1.100.000 votos en su favor.

En virtud de la proposición votada, será propuesto ahora al Congreso un proyecto en el que habrá de decidirse el grado de alcohol a partir del cual se estime que las bebidas son susceptibles de embriagar.

Francia

La política financiera de Poincaré

Paris.—«Le Matin» hace una exposición de la labor financiera del Gobierno Poincaré.

El citado periódico subraya que el conjunto de los ingresos del presupuesto, que se hicieron efectivos en 31 de julio, presentaban solamente un aumento de 3.640 millones de francos sobre el correspondiente al mismo período del año 1925, y en 30 de septiembre el aumento era de 6.301.

En 22 de julio, los anticipos hechos por el Banco de Francia al Tesoro se elevaban a 38.950 millones, cantidad que se redujo en 28 de octubre a 55.750 millones.

En lo que concierne a la amortización de los 1.300 millones en Bonos del Tesoro, cuya gestión tomó a su cargo la Caja Autónoma, 600 millones fueron reembolsados el 31 de octubre.

El empréstito de esta Caja Autónoma, produjo 3.020 millones, de los cuales 2.500 representan una consolidación real de Bonos de la defensa nacional en circulación.

Todos los vencimientos de la Deuda Exterior han sido fielmente atendidos; en agosto y en septiembre se pagaron más de siete millones de libras esterlinas a Inglaterra, 16 millones de dólares a Norteamérica y 650 mil florines a Holanda.

En fin, el primero de noviembre del año actual se reembolsaron por anticipado diversos créditos, cuyo vencimiento estaba fijado para abril del año próximo, y que amenazaba con sobrecargar los pagos de comienzo de año.

Presupuesto del Ministerio de Negocios Extranjeros

Paris.—La comisión de Hacienda de la Cámara ha aprobado el presupuesto del Ministerio de Negocios Extranjeros, en el cual hay un crédito por valor de 325.000 francos destinado a la realización de obras francesas en Europa.

El día 2 de Diciembre se reanudarán las sesiones en las Cámaras

Paris.—El Consejo de Gabinete reunido esta mañana ha fijado para el día 2 de Diciembre la reapertura del Parlamento. La fecha definitiva de reapertura quedará fijada en el Consejo de mañana.

China

Edificio incendiado

Londres.—A la Agencia Reuter le comunican de Chang Sha que el inmueble de la Asiatic Petroleum Company ha sido incendiado.

Además ha sido asaltado el local de la Liverpool Butterfield Swire y destruidos los muebles.

RADIOGRAMAS DE ESTA MAÑANA

ALEMANIA.—Bolsa original

Berlin.—Una nueva Bolsa, para la compra, venta y cambio de insectos, empezará a funcionar en Berlín el día 7 de noviembre.

Nuevo aeroplano para el servicio Londres Berlín

Berlin.—La compañía alemana «Luit Hansa» terminó las pruebas del nuevo tipo del aeroplano con diez pasajeros, para el servicio Londres-Berlin.

Tiene una velocidad de 200 kilómetros por hora. Además el cuarto de los pasajeros está dispuesto de tal

modo que no se oye el ruido del motor.

HUNGRIA.—Unión con Rumania?

Budapest.—Un miembro de la Asamblea nacional húngara dijo que el gobierno húngaro se propone formar una unión con Rumania, y elegir como rey al príncipe Carol, si Rumania le vuelve a aceptar como príncipe heredero.

INGLATERRA.—Los mineros deciden continuar la guerra

Londres.—Después del éxito de los radicales en las recientes elecciones inglesas, los mineros decidieron continuar la huelga, y no aceptar nunca la jornada de ocho horas, ni la reducción de salarios.

Desde Barcelona

El tren parte a un hombre por la mitad

Esta mañana, cuando recorrían la vía férrea unos empleados de la Compañía de M. Z. A., se dieron cuenta de que durante la pasada noche un tren había arrollado a un hombre en el trayecto comprendido en las calles de Rocafort y de Calabria.

El cadáver del infeliz, que aparentaba unos treinta y cinco años y vestía pobremente, aparecía seccionado en dos mitades y horriblemente desfigurado.

El Juzgado, acudió al lugar del suceso, ordenando el traslado de los restos al depósito judicial.

El cadáver de la infortunada víctima todavía no ha sido identificado.

Embarque de reclutas para África

El día 8 del actual, a la una de la tarde, embarcarán en este puerto 594 reclutas de las cajas de Barcelona, Villafranca, Tarragona, Gerona, Olot y Alcañiz, con destino a Ceuta y en el vapor «Escolano».

El mismo día 8, a las 3 de la tarde, serán embarcados los 821 reclutas de esta región destinados a la plaza de Melilla. Junto con los de esta región serán embarcados los de las cajas de Huesca, Barbastro, Alcañiz y Zaragoza.

Una segunda expedición tendrá lugar el día 13, a la una de la tarde, en el vapor «Vicente Puchol», que embarcará 823 reclutas de las cajas de Tarrasa, Mauesca, Lérida, Balaguer, Zaragoza, Huesca, Barbastro, Soria y Mahón, que irán destinados a Ceuta.

Todos los embarques se verificarán por la estación marítima.

Emperando a Lerroux

Hoy era esperado, en el expreso, el jefe del partido radical, pero debió desistir a última hora de su viaje, por cuanto no llegó en dicho tren.

En el andén del apeadero del Paseo de Gracia, esperaban al señor Lerroux, varios de sus amigos políticos.

Detenciones

Por motivos políticos, la policía ha detenido al conocido librero de Valls, señor Castell, y a su cuñado don Gonzalo Alba.

Parece ser que los detenidos han ingresado en los calabozos de la Jefatura Superior de Policía.

De un rumor sensacional

Parece confirmarse el rumor que ayer telegráficamente se había pedido el ministerio fiscal el procesamiento de tres altos funcionarios del antiguo Banco de Barcelona.

De un momento a otro resolverá el juez competente acerca de la petición fiscal.

El asunto que ha motivado esta determinación, es una querrela presentada hace tiempo por un súbdito italiano, en relación con la suspensión de pagos de aquel establecimiento bancario.

El barón de Combertin en Barcelona

Se encuentra en esta ciudad el barón de Combertin, ilustre personalidad, al que se debe la restauración de los juegos olímpicos, de cuyo Comité ostenta la presidencia.

En cuanto el Comité Olímpico Español tuvo noticia de que se hallaba en Barcelona el gran protector de la Cultura Física, se apresuró a visitarle en el Majestic Hotel, donde se hospedaba, ofreciéndose al barón de Combertin.

La visita Pastoral

El Obispo, doctor Miralles, empezó ayer a practicar la santa pastoral visita. Visitó las parroquias de San Adrián del Besós y Santa Coloma de Gramanet, con su tenencia de San José de Oriol.

Un automóvil se cae en un barranco y resultan uno de sus ocupantes muerto y cinco heridos de consideración

Ayer se tuvo conocimiento en esta ciudad de un gravísimo accidente automovilístico ocurrido en las inmediaciones de San Sadurn de Noya.

A las dos y cuarto de la tarde del martes, salieron de dicha población con dirección a Vallfogona, varios autos, en un automóvil, y cuando regresaban a San Sadurní, sobre las seis y cuarto de la tarde, al efectuar un viraje en el punto conocido por Albí, a causa de la humedad producida por las lluvias, el coche patinó, y fué a parar a un barranco que hay en aquel sitio, de una elevación de unos veinte metros.

Resultó muerto don Salvador Santacana y Nadal, y heridos gravemente los otros tres ocupantes del coche, don Agustín Gramona y Canals, ex alcalde de San Sadurní; José Gual y Montardit y Pedro Rovira y Torelló.

Poco después de haber ocurrido el accidente, pasó por dicho sitio otro automóvil, cuyos ocupantes recogieron a los heridos conduciéndolos a Vallfogona.

Los asambleístas de Aeronáutica

Ayer tarde visitaron las obras de la Exposición de Barcelona los asambleístas del Congreso de Aeronáutica Hispano-Americana, que se ha celebrado en Madrid, señores don Cefe-rino Peuchan, teniente de navío argentino; don Angel María Zuloaga, mayor del ejército guatemalteco; don Julio García y el comandante de Estado Mayor español don Isidro Garnica.

La reforma del Bachillerato.—Solicitud interesante

Firmada por todos los alumnos del sexto año de Bachillerato del Instituto de Barcelona, se ha elevado al Ministro de Instrucción Pública, una solicitud pidiéndole que para hacer uso del derecho que se les ha concedido, de examinarse en este curso de asignaturas que constituyen los preparatorios de las distintas Escuelas, teniendo en cuenta que se suprime éstos, se les permita examinarse de algunas asignaturas en la convocatoria de enero, facilitándoles así conseguir sus deseos y de intensificar su labor, en evitación de los perjuicios que de otro modo se les irroga.

Barcelona, 2 Noviembre 1926. Palou Garí.

LAS MONJAS

Mo... de primer...

Motores

BERNARD A GASOLINA



Una joya para Agricultores e Industriales, los más económicos en precios y consumo.

Grupos moto-bombas BERNARD para la agricultura, los de más rendimiento y consumo mínimo a precios verdaderamente excepcionales.

Exposición y venta: **Munné Llopart**

Avenida de A. Rosselló del 36 al 44 (Esquina Hostals Nous)
Palma de Mallorca

Servicios de la Compañía Transatlántica

Servicios directos

LINEA CANTABRICO A CUBA-MEXICO

El vapor **Colón** Cristóbal saldrá de Bilbao y Santander el día 4 de Nbre. de Gijón el 5 y de Coruña el 6, para Habana Veracruz y Tampico.
El vapor **Alfonso XIII** saldrá de Bilbao y Santander el día 26 octubre de Gijón el 27 y de Coruña el 0 de octubre para Habana, Veracruz y Tampico.

LINEA DEL MEDITERRANEO A COSTA FIRME Y PACIFICO

El vapor **León XIII** saldrá de Barcelona el día 20 de Noviembre de Valencia el 21 de Málaga el 23 y de Cádiz el 26, para Santa Cruz de Tenerife, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, P. Colombia, Colon, Guayaquil, Callao, Molde, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LINEA A FILIPINAS

El vapor saldrá de Bilbao el día 19 de octubre, de Gijón el 22 de Coruña el 23, de Vigo el 24, de Lisboa (facultativa) el 25, de Cádiz el 27, de Cartagena el 28, de Valencia el 29, de Tarragona (facultativa) y el 30, de Barcelona el 1 de noviembre, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

LINEA MEDITERRANEO A BRASIL-PLATA

El vapor **Isabel de Borbón** saldrá de Barcelona el 21 de Noviembre, de Málaga el 23 y de Cádiz el 26, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
El vapor **Reina Victoria Eugenia** saldrá de Barcelona el día 7 de Dbr., de Málaga el 8 y de Cádiz el 10, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DEL MEDITERRANEO A CUBA-MEXICO NEW ORLEANS

El vapor **Manuel Calvo** saldrá de Barcelona el 6 de Nbre., de Valencia el 7 de Málaga el 9 de Cádiz el 11 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba (facultativa), Habana, Progreso (facultativa) y Veracruz.

LINEA RAPIDA DIRECTA A ESPAÑA NEW-YORK

El vapor **Manuel Arnés** saldrá de Barcelona el día 25 de Octubre de Sevilla (facultativa) el 29 y de Cádiz el 3 para New-York.

LINEA A FERNANDO POO

El vapor **Isla de Panay** saldrá de Barcelona el 15 de Nbre. para Valencia, Alicante y Cádiz de donde saldrá el 20 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la Telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los pasajeros como para su confort y agrado. Todos los vapores tienen médico y capatán.

Los como aduados y trate de que durante el pasaje de tercera, se mantenga a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja del 20 por 100 sobre fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados por los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten admitir carga y pasajeros para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Ceilán.—Australia y Nueva Zelanda.—Ho Ho, Cebu, Port Arthur y Vladivos tok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico de Panamá a San Francisco de California.—Puerto Arenas Cerezo y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del trasporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta como usual se desea hacer los exportadores.

Agente en Palma, Jaime M. Granada, Plaza de Cort, n.º 10.

Antonio Garau Vidal

Caster 2 (esquina de San Miguel)—Palma
Tramitación rápida

Quotas militares.	Regist. o automóviles.	Cobro de alquileres y cuotas periódicas
Facultos prófugos.	Permisos de conducción.	Licencias de caza y de armas.
Destinos civiles.	Certificados Penales y del Registro Civil.	Instancias varias, etc.
Servicio militar de españoles en Ultramar.		

Hotel de Ca'n Pastilla

Inaugurado el servicio público de tranvía eléctrico ha sta dicho ampliado hotel en parte anteblado, admitirá su propietario D. Fernando Alzamora, proposiciones tanto para su arriendo como para su venta.

Castellet Hotel

Cala-Rafjola (Capdepera)—Mallorca

Cocina de primer orden. Luz eléctrica. Cuarto de baño. Agua caliente caldoso y fría en todas las habitaciones. Garage. Extensa terraza sobre el mar. Situación única. Delicioso punto para largas camadas.

PENSION COMPLETA con desayuno y vino, desde 8 pesetas. Excursiones turísticas y marítimas a las cuevas de Ariá y otros sitios pintorescos.—Playa de baños.

PINZAS "VILARDELL"

PARA LA ROPA



LAS MEJORES DEL MUNDO

UNA DOCENA . . . Ptas. 0'30
TRES DOCENAS. . . " 0'60
SEIS DOCENAS . . . " 1'50

NOTA: Regalamos UNA DOCENA DE PINZAS por cada compra al contado superior a 2 pesetas. HAY UN MILLÓN DE PINZAS PARA REGALAR.

CASA ANDRÉS BUADES
PLAZA DE CORT, 8 - PALMA

Productos "M E F"

Son los mejores
HIDROFUGOS TAPAGOTERAS
Depósito en Palma: PLANAS,
Plaza Olivar, 15.



Tapón higiénico

preserva las botellas del polvo, de las moscas, y es signo de elegancia y distinción.

Precio 1 peseta

ANDRÉS BUADES, Plaza de Cort, 8

MEDIAS Y CALCETINES

Recibido gran surtido en todas clases y precios en

La Providencia

San Miguel 50 y 52, Palma

Bayetas "Nacional,"

para fregar el suelo a 2 y 3 reales una

Rebaja de una peseta por docena
ANDRÉS BUADES, Plaza de Cort, 8

Traspaso

FABRICA DE SOMIERS

Calle de Ramón B. Anguier III, n.º 3. Enseñeche.

Piano de estudio

Se vende, Quetzilas, 36, Santa Catalina. De 9 x 1.

Vinos de mesa Oliver

De venta exclusiva en San Jaime n.º 3, calle de San Jaime y Barand, 8.

Capitalistas

Tomaría en hipoteca 40 000 pesetas sobre fincas libres de gravámenes. No se admiten corredores. Informes Centro de Anuncios.

SUMI Y SIGUE

Sigue la asombrosa rebaja de precios
Visite nuestra exposición y comprará

Artículos surtidos

Para Señoras, desde Ptas. 10
Para Caballeros, desde " 18
Para niños, todos los precios

Saldos desde ptas. 5

Calzados

Bazar Balear

ELABORACION MANUAL
Directamente al consumidor
Número 57—Palma

Locales

Para industria y garages se alquilan. Razón Sacristía de S. Jaime, 3.

Perfumes económicos

Las encenderá V. con solidez, prontitud y economía, si hace sus encargos a la Fábrica de Perfumes de **Jorge Monte**

Palma Santiago Rosal, 26, frente al Invierno.

CALLOS?

Usando solo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO**

desaparecen totalmente «callos» y «durezas», «ojos de gallo», «verrugas» y «juanetes».

Hay muchas imitaciones ineficaces Exigid **UNGUENTO MAGICO**

En farmacias y droguerías 1'50 pias. Por correo 2 pias. Farmacia Puerto, P.º S. Mateo, 5, Madrid.

Homero de 56 años

Desea colocación como consejero portero de alguna sociedad o controlador de reereo, o también como encargado, guardián o cosa análoga en casa de comercio, buenas referencias. Ramón Ceiro Anzures.

DE LA REGION

De Manacor

Excursión de la «Unión Recreativa»

El pasado domingo, 31 de octubre, la floreciente sociedad de Manacor, «Unión Recreativa», integrada casi toda por elemento joven, realizó, acomodándose a lo que piden su nombre y su programa, una excursión a Cala Ratjada, que resultó agradabilísima.

En cinco autos adornados con las banderas española y mallorquina, salieron por la mañana del citado día unos cuarenta excursionistas.

El paso de la alegre caravana fué saludable con júbilo por los pueblos que atravesó.

En Cala Ratjada los excursionistas recorrieron los deliciosos parajes de aquella costa, y visitaron detenidamente el regio palacio que allí posee don Juan March.

A poco de más de mediodía reunieron los socios en fraterno banquete, que fué espléndidamente servido por el hotel Castelet, constando el menú de paella riquísima, frito variado, pollo asado, fruta, vinos y cigarros puros.

Así durante el banquete como en toda excursión reinó la animación y el más franco compañerismo.

Al final de la abundante y exquisita comida el culto y entusiasta secretario de la «Unión Recreativa» don Bartolomé Caldentey leyó una muy afectuosa carta de adhesión al acto enviada por el Presidente honorario de la sociedad don Francisco Riera de Conias, quien siempre generoso, había acompañado su misiva con el obsequio de una caja de cigarros puros.

Pronunció después oportuno y cálido brindis el digno Presidente efectivo don Juan Bassa, que fué contestado, lo mismo que la adhesión escrita del señor Riera de Conias, con grandes aplausos.

Al anoecer y sin el menor incidente desagradable, regresaron los socios excursionistas a esta ciudad, sumamente satisfechos del bello y gratísimo paseo.

Corresponsal.

Manacor, 3 de noviembre de 1926.

De Felanitx

La Santa Misión

Un acontecimiento pocas veces visto en nuestra ciudad, fué la Sta. Misión que con tanto acierto han dirigido los PP. Jesuitas, Bolós, Blanco y Vives. Todas las conferencias fueron religiosamente escuchadas y todos los actos concurridísimos hasta el extremo de ser insuficiente la iglesia parroquial.

Uno de los actos más enterredores fué el del pasado viernes, que consistió en solemne procesión del Via Crucis por las calles de la población a la cual asistió un gentío inmenso y al finalizar este acto, ante la Sagrada Forma, se hizo el solemne acto de reconciliación.

El domingo tuvo lugar la solemnisísima festividad de final de Santa Misión y Fiesta de Cristo Rey. En las misas de comunión que se celebraron, fué inmenso el número de fieles que acudió a recibir el pan de los Angeles. En la procesión que se celebró con toda solemnidad a la tarde, asistieron unos 2.000 fieles.

A todos los actos de la Misión asistió el Ayuntamiento en pleno y presidió los principales el M. I. Sr. don Mateo Alzamora.

A parte las conferencias que se dieron a la iglesia, hubo también una importante del P. Blanco, en el Teatro de la Caja Rural y otra que dió el P. Bolós en La Protectora, ambos oradores sagrados estuvieron sublimes.

La última conferencia dada por el P. Bolón sobre perseverancia, fué de grandes enseñanzas prácticas y consoladores consejos.

Que sean inmensos los frutos cuya santa semilla han sembrado los Padres Jesuitas en esta ciudad!

Felanitx, 3 noviembre 1926.

De La Puebla

El Día del Ahorro

A pesar de las dificultades que supone la implantación social de toda cosa nueva, y del poco espíritu de economía de nuestro pueblo y de la abstención de varios elementos, se celebró el domingo último, a vía de ensayo la «Fiesta del día del Ahorro», en la Casa Consistorial, cedida generosamente por el Magnífico Ayuntamiento.

Presidían las autoridades, varios concejales y algunos vocales del Montepío.

Ocuparon el amplio local los niños de las escuelas nacionales de los maestros don Bartolomé Pastor, don Juan Caldeés, las niñas de la maestra doña Amalia Iglesias y numeroso público.

Se cantó, por los niños escolares, el «Himno al Ahorro», dirigido por el maestro Sr. Pastor, y acompañado por varios instrumentos músicos, armonizado por el director de banda don Juan Rian, que fué muy aplaudido.

Dicho himno está dedicado a las Cajas de Ahorro, a la Mutualidad Escolar y al Gobierno creador del Día del Ahorro en España, letra y música del compositor D. Julio Menéndez García.

El Rdo. sacerdote don Juan Aguiló, vocal de turno, el señor Juez municipal don Rafael Torres y el Alcalde don Miguel Crespi, hicieron uso de la palabra, enalteciendo las ventajas del ahorro, quienes fueron muy aplaudidos.

Acto continuo y después de repetirse el canto del Himno, el secretario de la Institución, don Mateo Soler, leyó la lista de los premiados en el concurso, quienes recibieron las libretas de manos del señor alcalde.

Al finalizar el acto, se repartieron numerosas hojas de propaganda y se obsequió con pastas a los escolares.

X.

La Puebla, 3 de Noviembre.

MERCADAL

CASA DE PRIMER ORDEN

Única en Mallorca que sólo se dedica a los artículos de vestir para

CABALLERO

Sastrería y Camisería a medida BROSSA 9

El «Correo de Mallorca»

Se vende en Madrid:

--- Kiosco de El Debate --- Calle de Alcalá, frente a las Calatravas

NO COMPRE UD. SUS CORBATAS

Sin visitar antes la casa

MERCADAL

Que es la Casa de las CORBATAS Calidades máximas. -- Precios mínimos BROSSA, 9

CAMISERÍA-SASTRERÍA-FERRER

San Miguel, 5

Frente «Café Suizo»

Casa especial en la confección de camisas a medida

Nueva sección de Pañería y Sastrería a cargo del sastrer modisto

José Mercadal Oliver

Gran surtido en los artículos de Camisería y Sastrería para la presente temporada.

En corbatería lo más nuevo a precios sin competencia

Obras completas de Balmes

Lista de los tomos

I, Epistolario; II, Primeros Escritos; III, Poesías; IV, Del Clero Católico; V-VII, El Protestantismo comparado con el Catolicismo; IX, Estudios Apologéticos; X, Cartas a un Escéptico; XI, Estudios Sociales; XII, Biografías; XIII, De Cataluña; XIV, Miscelánea; XV, El Criterio; XVI-XIX, Filosofía Fundamental; XX-XXII, Filosofía Ele-

mental, y XXIII al XXXII, Escritos Políticos, Efemérides e Indices.

Condiciones de venta

Al contado: 140 ptas. en rústica y 206 encuadernado.

A plazos de 15 ptas. mensuales: 155 ptas. en rústica y 230 encuadernado.

A plazos de 10 ptas. mensuales: 165 ptas. en rústica y 240 encuadernado.

La Biblioteca BALMES publica dos tomos cada mes. Los suscriptores recibirán seguidamente los tomos publicados y mensualmente los que se vayan publicando.

No se venden volúmenes por separado, sino la colección completa.

Se pueden examinar los volúmenes publicados y firmar los boletines de suscripción en nuestra imprenta

LA ESPERANZA : Lonjeta, 11

Trabaja bien, es importante bien para el éxito futuro

Y lo conseguirá usando los artículos de esta casa.

PAÑOS-CAMISAS-NOVEDADES

Cererols, 10-14



EMPLEO

Se ofrece a persona competente en contabilidad y asuntos bancarios. Razón: Centro Anuncios.

BARBERIA

Véndese todo el material de una barbería por retirarse del negocio. Informes, Danús, 2.

PLIEGOS DE ESTAMPAS

--- VARIADÍSIMO SURTIDO --- a una pta. el pliego De venta Imprenta «La Esperanza»

Mme. Chassaing Freres

Lo poseen y recomiendan todos los principales profesores de Mallorca. CASA BANQUE, CALLE COLON



CENTRO DE ANUNCIOS

M. SERRA Y BENNASAR

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, e-que las mortuorias etc. etc. e- los diarios

Correo de Mallorca

y La Última Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

Comisión Provincial

En la última sesión celebrada por la Comisión provincial permanente, se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Convocar las oposiciones a la plaza de Médico de entrada de la Sección de Psiquiatría, y los exámenes para las plazas de Practicantes del Hospital y Manicomio, señalándose el plazo de 30 días para la presentación de instancias.

Convocar a oposiciones para las plazas de Director y Auxiliar técnicos de la Institución provincial educativa, señalándose un plazo de quince días para la presentación de instancias.

Aprobar los programas que han de regir para las oposiciones a las plazas de auxiliar de la sección de Medicina; Jefe de la Clínica de Ginecología, y Cirujía abdominal y auxiliar de esta misma Clínica, y la de auxiliar de la Clínica de Ortopedia traumática y de urgencia.

El hidroavión francés

Esta mañana, a las ocho menos cuarto, ha salido de nuestro puerto, donde «acuaticó» (así nos obliga a decir el acuerdo tomado en el reciente Congreso de Aeronáutica), el lunes último, a causa del mal tiempo, el hidroavión francés «Meteor II» que hace la travesía Marsella-Argel.

LAS MONJAS

Tersiopolos y Panas

Notas de Sociedad

De viaje

Ayer noche salió para Barcelona el hijo del Gobernador civil don Martián Llosas, que llegó anteayer de Barcelona.

—De regreso de su viaje a París y Londres, se encuentra en Palma el representante de automóviles don Bartolomé Mut.

—Esta mañana, a bordo del vapor «Mallorca», correo de Barcelona, han llegado don Pedro Borrás, don Ricardo Pagés, don Lorenzo Marqués, don Pedro Ramón, don Mariano Cifre y señora, don José Ripoll, don Carlos Avellanet, señora e hijo, don Alfonso Gallardo y señora y don Eusebio Pascual.

Igualmente ha llegado la señorita Bárbara Pons Marqués.

También han regresado, en el mismo vapor, procedentes de Madrid, el joven abogado don Domingo Riutord y su señora, doña Dolores Riera y Alvarez-Campana.

Ayer salió para Barcelona, a bordo del vapor «Rey Jaime I», el Comisario de Marina don Antonio Mateos.

También salió el inspector de primera enseñanza don Juan Capó, quien se dirige a Madrid con objeto de entregar al Ministro de Instrucción pública los planos escolares.

Embarcaron también el Inspector general del Banco Peninsular don Abdón Bordoy, el joven abogado don Aurelio Peláez Ojeda, quien se dirige a Madrid, y el joven don Bartolomé Ozona Castañer, quien se dirige a Puerto Rico.

Igualmente salieron el joven comerciante de Barcelona don Pedro Camps y su distinguida esposa doña Teresa Salvat, en viaje de bodas.

Además salieron, en el «Jaime I», don Guillermo Colom, don Gregorio López, don José Coll, don José Méndez y señora, don Vicente Bennazar don Jaime Rosselló.

Entierro

Una verdadera manifestación de duelo, constituyó, ayer noche, la conducción a su última morada, del cadáver de la que en vida fué Presidenta de la Junta antituberculosa de esta ciudad. Excmo. señora doña Teresa Fons, Vda. de León Garabito.

Asistieron una multitud innumerable de personas, entre las cuales pudimos ver al Capitán general, Excelentísimo señor don Luis Aizpuru, Gobernador militar, señor Gabriacty, Gobernador civil, señor Llosas, y otras distinguidas personalidades.

Reiteramos a la familia de la finada, la expresión de nuestro pésame.

Fallecimiento

Después de rápida enfermedad, falleció ayer en esta ciudad, el ilustra-

do doctor en medicina y Jefe de Administración civil jubilado, don Enrique Alabern y Sáez.

El Dr. Alabern había ejercido con mucho fruto la carrera de medicina, fundando la Gota de Leche en Mahón y publicando varias obras de medicina.

Algunos años desempeñó la Jefatura de Aduanas de Palma, estando jubilado en la actualidad.

Reciban su esposa, doña Mariana Femenias, su ahijada la señorita Pilar Sendra, y demás familia, nuestro más sentido pésame.

Enfermo

Se halla fuertemente acatarrado, habiendo tenido que guardar cama, nuestro buen amigo el Comandante de Infantería, Delegado gubernativo de la zona de Mallorca, don Cosme Pargal.

Le deseamos pronto restablecimiento.

Funerales

En la iglesia parroquial de Andraitx se celebraron, ayer, solemnes funerales por el alma del distinguido señor don Antonio Alemany Torres, padre del abogado y expeditado a Cortes D. Luis Alemany.

Concurrieron a los funerales distinguidas personalidades de esta ciudad, representaciones del partido liberal de todos los pueblos de la isla, y numerosos amigos de la familia del finado.

El templo estaba por completo atestado de fieles que con su presencia testimoniaron su afecto y estimación al difunto (q. e. p. d.) y a su distinguida familia.

A ésta, y especialmente al afligido hijo del finado, don Luis Alemany, reiteramos nuestro más sentido pésame.

De Instrucción Pública

Título gratuito.—Examinados los expedientes para la adjudicación de títulos gratuitos con la donación hecha por el Director de «El Magisterio Español», señor Ascarza, ha sido adjudicado uno a la señorita Juana Cortés Cortés, de esta Normal de Maestras.

Expedientes de clasificación.—Se ha cursado a la Dirección de la Deuda y Clases Pasivas el expediente de clasificación incoado por el Maestro jubilado de Capdeñá, don José A. Llodrá Mateu.

Jubilación.—Se cursa al Ministerio el expediente de jubilación voluntaria incoado por doña Joaquina Degas puigbbó, Maestra de Pollensa.

Toma de posesión.—Se ha posesionado de la Escuela n.º 1 de Soller, don Jaime Barceló Pastor, recientemente nombrado por el cuarto turno.

Igualmente se ha posesionado de la Escuela de Fornalutx, doña Margarita Pastor Vanrell, nombrada igualmente por el cuarto curso.

Vacantes para opositoras.—La «Gaceta» del día primero publica una relación de vacantes a proveer por el quinto turno (opositoras en expectativa de destino), figurando entre ellas la de Formentera.

Artículos de viaje
Sucursal n.º 1 de la CASA MATONS? 5

Del mar

Entradas

Ayer llegó la balandra «Marian», procedente de Alicante, con carga general.

De Ibiza llegó la balandra «Pepita», con carga general.

Ayer tardó llegó el vapor «Ciudad de Palma», de Cabrera.

De Barcelona ha llegado hoy el vapor «Mallorca».

Ayer llegó, procedente de Alicante, el yate norteamericano «Grey Mist», que se refugió en nuestro puerto a causa del temporal; a su bordo viajan sus propietarios.

Salidas

Ayer salió el vapor «Rey Jaime I», para Barcelona.

Para Mahón salió el vapor «Balear».

Despachados

Para Barcelona debe salir el pailebot «Mallorquín», con carga general.

Estemedio día debía salir el vapor «Bellver», para Ibiza y Alicante.

Buques esperados

Mañana es esperado el vapor

Mañana Sábado

Podrán las señoras de buen gusto de Palma admirar la sublime exposición de las últimas creaciones que en modelos para señora expone en sus escaparates la

Zapatería Hispano Francesa

en la calle de San Nicolás, 10

Verdaderamente sorprendente
Están reunidas las tres
más altas cualidades
Solidez-Elegancia-Perfección

Continuamente nuevas creaciones

On parle Français

«Jorge Juan», procedente de Tarragona.
De Mahón debe llegar el vapor «Balear».

Boletín religioso

HOY

Cuarenta Horas.—Continúan en San Juan, a San Zacarías y a Santa Isabel.

MAÑANA

Santos.—San Severo, obispo y confesor.

Cuarenta Horas.—Empiezan en los Sagrados Corazones, por las Almas del Purgatorio.

Exposición a las seis; a las nueve oficio mayor.
Por la noche Rosario, y primer Triduo en sufragio de las almas del Purgatorio con sermón por el Rdo. Padre Bartolomé Payeras, SS. CC. y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En San Felipe Neri, Adoración Nocturna por el turno Sanguis Christi.

Visita.—A Ntra. Sra. del Buen Camino, en Santa Cruz.

LAS MONJAS

Tricota lana, gran moda

Suelos y noticias

Robo de dinero

La Guardia civil del puesto de San Antonio (Ibiza) ha puesto a disposición del Juzgado a un individuo que cometió varios robos de dinero en la casa conocida por «Can Moreno».

Por amenazas

La Guardia civil de Ibiza ha denunciado a un individuo que en estado de embriaguez amenazó con una cuchilla a un vecino suyo.

Espejos grotescos

Está llamando mucho la atención, produciendo la hilaridad del público, y regocijo de la chiquillería, la combinación de espejos cóncavos y convexos, que han sido puestos en los escaparates de la sucursal que la Casa Matons ha establecido en la calle de Colón de esta ciudad.

Especialmente la gente menuda se divierte de lo lindo, viendo grotescamente reproducida su imagen.

Sobres comerciales
blancos y de color
EN TODAS CLASES Y TAMAÑOS
LA ESPERANZA, Lonjors, 11 y 13

RESTAURANT VILLA VICTORIA

Cerrado temporalmente por reformas
Próxima inauguración del nuevo REINA VICTORIA HOTEL

RESTAURANT «GRAN HOTEL»

Cubierota especiales de Ptas. 6'00, 7'50 y 8'50. Vino comprendido
Especialidad en Fiambres de todas clases
Langostas del propio vivero siempre frescas

ENCARGOS AL GRAND HOTEL

TELEFONO 14

RECETA CASERA

Interesante para todas aquellas personas que tengan los pies delicados. Inchazones, callos, ojos de gallo, durezas, pesadez y cansancio en los pies se alivian y curan tomando unos baños calientes durante diez minutos y adición de un puñado de SALPIES.

EL SALPIES es el pediluvio por excelencia. EXIGIRLO SIEMPRE
Farmacia de J. Sueda sucesor de AGUILLO DE SON SERVERA.—Jaime II, 197 y principales farmacias y droguerías.

LA FLADORA
SASTRERIA Y CAMISERIA

A medida de primer orden.

RADIUS

(Importado directamente de Suiza)

El mejor hornillo a gas de petróleo
5 céntimos de gasto por hora
En 3 minutos hierve un litro de agua.

Puede ser convertido en estufa
Gran stock de piezas de recambio
Transformación y arreglo de hornillos viejos

Casa Andrés Buades

Plaza de Cort, 8=Palma

Misal Cotidiano

EL MISAL COTIDIANO, como ya indica el título es el devocionario que contiene las misas correspondientes a todos y cada uno de los días del año, y se ha publicado para facilitar que los seglares puedan seguir las oraciones del Sacerdote durante la Santa Misa.

En el MISAL COTIDIANO también completa la «Semana Santa» EL MISAL COTIDIANO, es también excelente devocionario pues además de las oraciones propias de la Santa Misa, inserta buen número de oraciones para cada día, ejercicios de confesión y comunión, cantos litúrgicos, varias novenas y numerosas oraciones a los santos.

El MISAL COTIDIANO forma un reducido volumen, tamaño 14 1/2 x 9 1/2 cm., impreso a dos columnas, con hermosos caracteres ezevirianos, dos tintas sobre finísimo papel Bibl y a pesar de sus 1.104 páginas únicamente tiene dos centímetros de grueso.

El MISAL COTIDIANO encuadernado en tela negra y con estuche, vende al precio de 12 pesetas en la Imprenta «La Esperanza».

Curación de la Tesis

PASTILLAS J. MERO

Espectorantes y calmantes de la Farmacia y Laboratorio de J. Mero, Góton, 22, Perejil

«La Humilitat», pel Canonge Benet. Un volum de 400 pàgines. 1'50 ptes. en tela 2'50 ptes. De venta Imprenta «La Esperanza»